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Svar på fråga 2024/25:952 av Lars Isacsson (S) 
Beslutet om geografiskt minimiavstånd för polisreceptioner 

Lars Isacsson har frågat mig var beslutet har fattats om att 

polisreceptioner inte ska finnas närmare än fem mil från 

varandra och om detta är en princip som gäller för hela landet. 

Får jag först säga att jag har stor respekt för Lars Isacssons 

engagemang för den polisiära närvaron i hans egen kommun och 

närliggande kommuner. 

För regeringen är en ökad lokal polisnärvaro en prioriterad fråga. 

Ett uttryck för det är att rikspolischefen har fått ett tydligt 

förändringsuppdrag av regeringen att säkerställa en lokalt synlig 

och trygghetsskapande polis och en god service till 

medborgarna.  

Regeringen arbetar målmedvetet och systematiskt för att nå 

målet att polistätheten i Sverige åtminstone ska motsvara 

genomsnittet i EU. Och regeringen följer upp arbetet med en 



2 (2) 

 
 

ökad polisiär närvaro i hela landet genom ett särskilt 

återrapporteringskrav i regleringsbrevet för Polismyndigheten. 

Det finns även anledning att lyfta fram de stora ekonomiska 

satsningar som har gjorts för att möjliggöra en fortsatt tillväxt av 

poliser. I budgetpropositionen för 2025 har Polismyndigheten 

tillförts drygt en miljard kronor för tillväxt och för att stärka 

polisaspiranternas villkor.  

När det sedan gäller beslut som rör Polismyndighetens 

lokalisering och bemanning på enskilda orter fattas de av 

myndigheten. Det finns inget nationellt beslut att 

polisreceptioner inte ska finnas närmare än fem mil från 

varandra. Polisregionerna bedömer och beslutar själva på vilka 

platser och i vilken omfattning de ska erbjuda service genom en 

reception.  

Regeringens styrning mot den lokala nivån och den lokala 

problembilden förväntas tillsammans med satsningarna på 

fortsatt polistillväxt leda till att Polismyndigheten ökar sin 

närvaro i hela landet. 

Stockholm den 2 april 2025 

 

 

Gunnar Strömmer 
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